

这是最小的差距 也是最大的鸿沟

围棋人机大战首局柯洁半目惜败,称今后再也不会和人工智能对弈

本报记者 张峰

昨天,围棋的第二次人机大战第一局在浙江桐乡打响。经历了4个多小时的鏖战之后,最终AlphaGo以四分之一子的优势战胜柯洁,暂时1比0领先,双方的第二局比赛将于25日上午10:30继续进行。



扫码下载钱江晚报浙江24小时APP

昨天上午10点半,乌镇国际会展中心二楼里,柯洁与代替AlphaGo下子的黄士杰相对而坐,经过猜先柯洁执黑先行。人类与人工智能的大战开始,此时,古力、时越、连笑等一众职业棋手则在隔壁观战。

按照比赛规则,柯洁和AlphaGo各有三个小时的时间,但是在比赛中,节奏却一直在人工智能的手里,AlphaGo平均出子时间为30秒左右。柯洁的应对大多也较为果断,因此整体的节奏进行得很快。

下午3时20分,柯洁与AlphaGo的第一场比赛结束,AlphaGo赢得首场胜利。双方行棋289手,耗时4小时17分37秒,执黑的柯洁贴不出目,以四分之一子的最小差距惜败。

5月22日晚上,柯洁曾在微博上说道:“无论输赢,这都将是我与人工智能最后的三盘对局。与人类相比,我感觉不到它对围棋的热情和热爱……”而赛后,柯洁再次强调了这一点:“这三盘棋是我和人工智能下的最后三盘,包括有人说用它来训练我也不会,但是我建议其他棋手去和AI下一下,以后我还是希望能和人类下棋,毕竟和人类下我胜率还高一点。”

会下围棋的人都知道,1/4子在围棋胜负计算里是半目,也是最小的胜负差距,然而对于人类棋手来说,这半目也许是最大的鸿沟。

浙江省围棋协会秘书长卢俊告诉记者:“虽然整盘棋看起来柯洁的局势并没有差很多,甚至有些时候还略好,但是由于规则上黑棋贴七目半的缘故,其实柯洁一直在追赶这个差距,尤其是在官子阶段,看似柯洁连追几手,AlphaGo也有所退让,但是这正是AI计算出胜负结果之后无关疼痛的收缩。”

赛后发布会上,柯洁说:“如果让我点评这局比赛,阿尔法围棋下得很精彩,觉得自己也是尽了全力吧,确实它下得太好了。我觉得很值得我们的思考,(它)改变了我们对围棋的思考,包括我自己,没有什么棋是不能下的,可以大胆创新,开拓自己的思维。感觉现在的阿尔法围棋,跟去年的时候,完全是两个人。去年还很接近人类的,但现在更像是围棋上帝。接下来要赢只能去找bug(漏洞)了。”

萧山区校园足球超级联赛开幕

本报讯 2017年萧山区校园足球超级联赛近日在萧山区体育中心拉开帷幕。

此次联赛,全萧山区共有74所学校、82支男女足球队、50个方阵,共约1500名师生参加。

本次赛事的参赛对象为萧山区所有小学、初中、高中。联赛分为春季和秋季,春季联赛主要进行小学组与初中组的预赛,小学组为五人制,今年共有48支参赛队伍;初中组为八人制,今年共有22支参赛队伍。比赛时间为5月22日-27日,为期六天。秋季联赛定于每年的9、10月。

该赛事由萧山区教育局主办,凯杰(浙江)体育发展有限公司承办,杭州市萧山区华丰足球俱乐部协办。自4月20日萧山区教育局与凯杰体育签订关于该赛事的五年战略合作协议起,赛事获得了政府、学校及社会的广泛关注。官方微信公众号推出了赛事吉祥物、口号、队徽、队旗等投票评选,短短一周6万余人参与了评选活动。而在开幕式上,吉祥物“小开心”的出现引来阵阵欢呼。

本报记者 曹林波



勇士横扫马刺进军总决赛 “妖刀”吉诺比利或将退役

金州勇士队昨天以129:115客场击败圣安东尼奥马刺,在NBA西部决赛中4:0横扫对手,以季后赛12战全胜的战绩连续第三次杀进总决赛。

勇士也成为NBA历史上第一支季后赛前12场全胜的球队,算上常规赛,勇士本赛季过去28场的战绩为27胜1负。面对失去了受伤的当家球星伦纳德、后场核心帕克和强力前锋大卫·李的马刺,勇士一直压制着对手,最多时一度领先22分。

本场波波维奇将吉诺比利首发,终场前

2分25秒他被换下,全场球迷高喊“马努、马努”,甚至场上的对手勇士球员也为之鼓掌,因为这很有可能是“妖刀”NBA职业生涯的最后一场比赛。现年39岁的吉诺比利此前一直表示,在赛季结束前不会考虑是否退役的事情。

勇士将在总决赛中面对克利夫兰骑士和波士顿凯尔特人的胜者,目前骑士总比分2:1领先“绿衫军”,因为凯尔特人当家球星托马斯因伤赛季报销,骑士与勇士连续第三年会师总决赛的可能性很大。 据新华社

从好到美好! 全国首位VELITE 5车主在杭诞生

4月18日一上市,别克VELITE 5便受到了消费者的关注与青睐。上市仅5天,杭州时代别克就迎来了首位订车客户——季先生。



季先生是一家中外合资企业的技术经理,他表示,别克VELITE 5纯电里程达116公里,比起市面上同类车型,跑得更远。包括锂电池在内的所有蓄电池都存在同样的弱点,温度低了活性差,充电慢而且电量低,使用效率大打折扣。而VELITE 5可以在-30-60摄氏度范围内正常使用,说明它有完善的温度控制、调节功能来保证电池性能的正常发挥。混动模式下耗油量非常低,说明它的能量利用率高,技术先进,同时,VELITE 5外观好看,再说别克品牌有100多年历史。综合这些因素,季先生选择了别克VELITE 5。别克为全国首位VELITE 5提车客户举行一场特殊的交车仪式,现场以VELITE 5蓝为主色调精心布置,彰显智能科技和时尚环保,定制版VELITE 5胸针,专属双顾问交车服务体现别克品牌对细节的专注,机器人舞蹈表演,品牌科技动感的完美体现,无人机携车钥匙飞行而来,引起现场欢呼,车辆解

锁,车灯闪烁,专属双顾问缓缓揭开VELITE 5神秘面纱,诠释了从好到美好的全新定义。

VELITE 5以纯电模式为优先驾驶模式,能够在市区使用时实现“零油耗/零排放”。纯电续航116公里是市场大部分PHEV插电式混合动力车型的2倍。进入增程模式总续航里程达到了惊人的768公里,完美解决用户在进行长途行驶时的足够续航里程,百公里综合油耗仅0.9L,秒杀国内市场上许多的燃油车以及混合动力车型,是一款没有里程焦虑且节能的全能“电动车”。还有8年16万公里的超长电驱系统的质保,同时,BFI一体式车身结构、全系标配10气囊、PFAP行人提醒功能这类高大上的安全配置在VELITE 5上一应俱全,还可享受3.6万元别克蓝新能源车型购车补贴,8期免息超值金融方案,三年城际旅途保障服务、十年免费保养服务等贴心购车支持及安心养护方案。